

## 2025 年第二次讀經靈修行動

主題: 作主門徒，委身跟從  
第一天 (2025 年 6 月 23 日)  
經文: 可 8:1-10

敬拜詩歌: 更深經歷祢

<https://www.youtube.com/watch?v=Y8X8JXNbBbI>

### 引言:

各位，教會計劃在 2025 年每季推行一次讀經靈修行動計劃，目的是幫助大家建立每天會讀聖經靈修的生活習慣，使我們的靈命能成長，明白更多神的話後，能在生活中實踐神的道。今天是第二次讀經靈修行動計劃的開始，我們會由 6 月 23 日到 6 月 28 日，每天提供閱讀經文和禱告內容，用 6 天時間讀完聖經中的馬可福音 8 章。大家準備好了嗎？讓我們現在開始。

### 讀經:

請大家翻開和合本聖經，讀今天的經文，馬可福音 8:1-10。

可 8:1 那時，又有許多人聚集，並沒有甚麼喫的。耶穌叫門徒來，說：

可 8:2 「我憐憫這眾人；因為他們同我在這裡已經三天，也沒有喫的了。

可 8:3 我若打發他們餓著回家，就必在路上困乏，因為其中有從遠處來的。」

可 8:4 門徒回答說：「在這野地，從那裡能得餅，叫這些人喫飽呢？」

可 8:5 耶穌問他們說：「你們有多少餅？」他們說：「七個。」

可 8:6 他吩咐眾人坐在地上，就拿著這七個餅祝謝了，擘開，遞給門徒，叫他們擺開，門徒就擺在眾人面前。

可 8:7 又有幾條小魚；耶穌祝了福，就吩咐也擺在眾人面前。

可 8:8 眾人都喫，並且喫飽了，收拾剩下的零碎，有七筐子。

可 8:9 人數約有四千。耶穌打發他們走了，

可 8:10 隨即同門徒上船，來到大瑪努他境內。

### 分享:

馬可福音 8 章 1-10 節，記載了耶穌用七個餅幾條魚餵飽了四千人的神蹟，如果我們翻開馬可福音 6 章，便會看見耶穌早前已經行了用五餅二魚餵飽五千人的神蹟，表面看來，今次的神蹟與馬可福音 6 章的五餅二魚的神蹟十分相似，但兩者是完全一樣的嗎？兩個神蹟有沒有不同的地方？大家有時間的話可以自己再詳細看看，現在我們嘗試舉出兩個不同之處：

1. 可 8:1 說那時有許多人聚集，這些群眾和馬可福音 6 章的群眾有沒有不同？馬可福音 6 章記載耶穌當時回到了自己的家鄉拿撒勒，在附近傳道，所以當時的群眾主要是猶太人。但馬可福音 8 章的群眾除了有猶太人，也有外邦人，因為可 7:24 記載耶穌先去了推羅西頓一帶地方，即外邦人的地方，行了神蹟，因此吸引了不少外邦人都來跟隨耶穌。所以第一個分別就是今次的群眾不單有猶太人，也有外邦人，表示耶穌的憐憫不單臨到自己的民族猶太人，也臨到外族人，是超越民族界限的。

2. 馬可福音 6 章記載耶穌一下了船，便看見很多人跟著祂來，於是祂便開始教導他們很多道理，直到晚上要吃晚飯的時候，但因為這些群眾沒有食物，祂便行了餵飽五千人的神蹟，所以這個神蹟是在聚集的第一天便發生的。

而餵飽四千人的神蹟，按可 8:2 的記載，當時群眾和耶穌一起已有三天了，他們可能自己有帶食物來，但過了三天，帶來的食物都已經吃完吃盡了，三天的教導聚會完畢後，耶穌憐憫他們，不忍心打發他們空著肚子回家，因為他們有些人是從遠處，即上面講的推羅西頓一帶地方來的，於是耶穌便行了餵飽四千人的神蹟。所以這神蹟不是第一天便發生，當群眾還有食物的時候，他們不需要也不會想起需要神蹟，耶穌亦沒有在他們仍有食物的時候，為了顯示自己的大能強行做個神蹟給他們看，而是直到群眾缺乏了，耶穌是出於憐憫的心，為他們施行這個神蹟。這是第二個分別。

至於其餘的分別，就留待大家自己去研究了。

如果我們由馬可福音第一章讀起，一天讀一章，便會出現這樣的情況，就是我們兩天前剛讀過餵飽五千人的神蹟，今天又讀到餵飽四千人的神蹟，大家這時會有甚麼想法？是否容易感到我已經讀過餵飽五千人的神蹟了，今天又讀這個餵飽四千人的神蹟，似乎沒有甚麼特別，沒有可以進一步學習到的功課了，是嗎？大家還記得你小時候學習算術時要背誦的九因歌或乘數表嗎？你現在還記得多少？為甚麼你現在還記得？是因為當年常要重複背誦，原來重複是學習的基本方法。人生有很多功課，一次未必能學到，要重複，甚至重複多次才能學到，你同意嗎？可能因為有些功課我們仍未學到，所以神便容許一些情況或困難重複出現，不是要再次打擊我們，而是為了加深我們的體會，使我們學到祂想我們學的功課。

兩件神蹟發生的時間相隔不是太久，可能最多是隔兩三個星期，門徒幾星期前才剛親自見過五餅二魚餵飽五千人的神蹟，現在面對四千個沒有食物的人，他們有甚麼反應呢？換著是你，你會怎樣回應？你會否立刻說：「沒問題，耶穌上次餵飽了五千人，我有信心祂今次必能餵飽四千人！」然而，門徒卻像上次一樣向耶穌表示懷疑：「我們怎能餵飽這麼多人呢？」大家會否驚訝為什麼門徒這麼快便忘記了耶穌之前所行的神蹟，學不到任何功課，仍然對耶穌沒有信心呢？可能我們以為換轉我們是耶穌的門徒，我們的記憶力一定比這些門徒好，我們一定比他們有信心，你真的對自己的信心這麼有信心嗎？當困難重複出現時，我們會否像門徒一樣立刻被眼前的困難完全淹蓋，失去信心，忘記了耶穌曾經做過甚麼？抑或我們能回想起一直以來曾經歷過的主的恩典，所以今天仍然對主有信心？

或許我們沒有經歷過這麼大的餵飽幾千人的神蹟，但你有經歷過主的恩典嗎？人是善忘的，所以我們要記住，要常常數算神的恩典，你現在可以數算一下主給你的恩典嗎？如果你現在正經歷困難，也許耶穌好像沒有在你遇到困難的第一天便施行神蹟挪走困難，你已經在這曠野好幾天了，但你會否因為仍然記起曾經歷過的主恩，所以今天仍然對祂有信心呢？

讓我們一起想想以下的問題：

- (1) 在你的人生中有沒有一些困難曾經重複出現，如有，你怎樣看這些情況的出現？你會否想想和祈禱，看是否神要你學一些功課呢？
- (2) 如果你現在正經歷困難，鼓勵你嘗試回想過去曾經歷的主恩，數算神的恩典，然後祈禱

求神賜給你更多信心，使你可以靠著祂的恩典度過和克服這些困難。

#### 禱告:

親愛的天父，感謝祢透過今日馬可福音這段經文，向我們顯明祢的憐憫和大能。當我們讀到耶穌兩次用餅和魚餵飽群眾的神蹟時，我們看見祢的恩典不單單只是臨到猶太人身上，亦同時賜給外邦人，祢的愛完全超越了一切的界限。主啊，求祢幫助我們明白，祢的供應不僅僅是為了解決我們眼前的缺乏和需要，更加是要我們學習信靠祢的功課。

慈愛的主，我們承認自己時時好像門徒一樣，即使經歷過祢的恩典，仍會在困難面前疑惑和憂慮。求祢赦免我們的軟弱，而且提醒我們不要忘記去數算祢過去行在我們身上的恩典，使我們在每一次挑戰中，都能夠有堅定信靠祢的心，知道祢必然看顧，而且會看顧我們到底。主啊，若果我們正面對重複發生的困難時，求祢開我們的心眼，讓我們看見祢要我們學習的是什麼功課，更求祢賜給我們在等候的期間，更加深刻的經歷到祢的信實和帶領。

主耶穌啊，祢沒有在群眾仍然有食物的時候就行神蹟，而是在他們真正缺乏的情況底下才施恩。求祢教導我們，在患難困境中仍然能夠有堅固的信心和耐性去等候祢，相信祢最美好的旨意必定會成就在最合適的時間。願我們的生命能夠因著信靠祢而成為榮耀祢的見證。將一切尊崇、讚頌和榮耀都全歸給祢。禱告奉主耶穌基督寶貴名字祈求。阿們。

好了，今天到此為止，我們明天繼續閱讀馬可福音 8 章。